

**Отзыв научного руководителя
о диссертации Пятановой Евгении Сергеевны,**

**подготовившей диссертацию на тему «Обоснование применения конусных
стекловолоконных каркасов для восстановления зубов после эндодонтического
лечения», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.7. «Стоматология»**

Диссертация Пятановой Е.С. «Обоснование применения конусных стекловолоконных каркасов для восстановления зубов после эндодонтического лечения» представляет собой работу, написанную на значимую тему. Ее актуальность связана с высокой распространенностью кариеса и его осложнений, ведущих к разрушению коронковой части. В современной стоматологии при довольно большом количестве способов для восстановления коронки зуба отсутствует универсальный метод, позволяющий удовлетворить потребности врача и пациента в максимально короткие сроки.

Во время обучения в аспирантуре Пятанова Е.С. зарекомендовала себя как квалифицированный специалист и добросовестный, инициативный исследователь, способный глубоко осмысливать, анализировать предмет исследования, грамотно обрабатывать и интерпретировать полученные результаты. Пятанова Е.С. участвовала в проведении учебного процесса на кафедре стоматологии Санкт-Петербургского государственного университета, принимала участие в научных конференциях.

Диссертация Пятановой Е.С. посвящена разработке новой модификации стекловолоконных штифтов. В ходе исследования впервые стандартная стекловолоконная лента была использована в качестве конусного стекловолоконного каркаса. Такая модификация обеспечила принципиально новые характеристики полученной штифтовой конструкции. Также в ходе работы был предложен протокол подготовки и фиксации новой модификации стекловолоконных штифтов. Широкое использование и внедрение предложенной новой модификации позволит восстановить разрушенный зуб, максимально сохраняя здоровые твердые ткани, а также снизить частоту имеющихся осложнений и достигнуть более предсказуемых и долговечных результатов.

Цели и задачи сформулированы четко. Выбранная методология соответствует поставленным задачам исследования. Структура диссертации тщательно продумана. Работа состоит из введения, четырех глав, заключения и списка литературы. В конце работы представлены выводы и практические рекомендации.

Диссертация содержательна и отличается логичной структурой исследования. Выводы, которые сделаны в диссертации, а также положения, выносимые на защиту, полностью обоснованы.

Представленная диссертация имеет практическое значение и может быть использована при подготовке учебных курсов по стоматологии.

Диссертация прошла апробацию в соответствующих публикациях в научных изданиях, рецензируемых ВАК и РИНЦ.

Всё это в целом позволяет заявить, что диссертация Пятановой Евгении Сергеевны «Обоснование применения конусных стекловолоконных каркасов для восстановления зубов после эндодонтического лечения» является завершённой, самостоятельной, квалифицированной научной работой, которая соответствует требованиям, установленным Порядком присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. «Стоматология».

Научный руководитель диссертанта
Доктор медицинских наук
Профессор кафедры стоматологии СПбГУ



Соколов Н.А.

